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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ФИЗИКЕ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП
8 КЛАСС

Максимальное количество баллов – 50.
Решения к задачам

Решение к задаче 1.
Определим давление, оказываемое столбами воды и масла в коленах трубки

1 1 1 2, 4 к Паp gh   ; 2 2 2 1, 8 к Паp gh   .
Так как 1 2 p p , то вода будет выдавливать жидкость плотностью 0 из
левого колена трубки в правое.
Из условия равновесия жидкостей в коленах трубки 1 1 2 2 0 0gh gh gh    
найдём высоту столба жидкости 0 , находящуюся выше нижнего уровня
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0
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Решение к задаче 2.
Рассмотрим сначала случай, когда на столе лежит кубик из пластилина.
Пусть его масса – m, площадь – S, длина ребра – а. В этом случае давление

равно:
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Пусть теперь на пластилиновый кубик положили стальной. Масса
пластилинового кубика не изменилась, масса стального равна

3
ст ст   27m a g  .

Таким образом, давление, оказываемое на стол, равно
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Выразим искомое, начальное давление пластилинового кубика на стол
пл 2
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Вычислим искомое давление 1
2 1400 7571  100 Па.
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Решение к задаче 3.
Пусть в смеси находится масса mb бензина и масса ms спирта. Тогда, с одной
стороны, теплота сгорания смеси         b b s sQ q m q m  (1)
с другой стороны,   (    )o b sQ q m m  (2)
Из (1) и (2) получим           (   )b b s s o b sq m q m q m m  

откуда находим искомое отношение:   5
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Таким образом, массы бензина и спирта находятся в смеси в отношении 5:1.
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Решение к задаче 4.
График:

Бассейн заполнится за 2500 минут = 41 час 40 минут.

Решение к задаче 5.
Сложить обе линзы вплотную. Если полученная система будет собирать
лучи, то оптическая сила собирающей линзы больше. В противном случае
большей оптической силой обладает рассеивающая линза.


